



РАЗНЫЯ ИЗВЕСТИЯ.

Перечень сочинения присланного къ Парижскому Медицинскому Факультету, отъ Доктора въ Медицине Г. Дюпо, о расщеплении названномъ *Lobelia syphilitica*.

Господинъ Кальмъ, Шведскій Ботаникъ, воспитанникъ славнаго Линнея, во время своего въ Сѣверной Америкѣ путешествия, примѣшилъ въ одной тамошней окружѣ, въ которой умѣренность климата сходствуетъ съ климатомъ Франціи, что шампъ венерической болѣзни весьма обыкновенны, и весьма скоро проходятъ, не оставляя больныхъ во время лѣченія отъ обыкновенныхъ ихъ упражненій, и не оставляя никакихъ послѣдствій болѣзни или лѣченія.

Лѣкарство употребляемое шампъ есть трава называемая *Lobelia syphilitica*.

Г. Кальмъ увѣряетъ, что онъ не выдалъ ни одного пользовавшагося сею травою, кто бы не получилъ совершенного излѣченія.

Славный Г. Свипенъ говоритъ, что онъ слышалъ также отъ одного достовѣрнаго человѣка, что корень Американской травы называемой *Lobelia*, совершенно и безъ всякаго вреднаго послѣдствія, исцѣляетъ венерическую болѣзнь, въ то или по крайней мѣрѣ въ 20 дней.

Въ нѣкоторыхъ Французскихъ Вѣдомостяхъ сообщено слѣдующее примѣчаніе о причинѣ многихъ болѣзней между людьми, и животными.

Нѣкоторый Парижскій Садовникъ, въ прошедшемъ лѣтѣ пошелъ въ свой садъ нарывать травы, послѣ грозы послѣдовавшей за великими жарами, и когда ходѣлъ рвать полыни, нашелъ сию траву покрытую красноватою росою. Нарвавъ оной почувствовалъ онъ на рукахъ стрекотаніе, подобное тому какое бываєтъ когда муравьи кусаютъ. По возвращеніи же его въ домъ, увидѣлъ онъ что руки начали пухнуть, краснѣть, и вышли на нихъ болѣчи, такъ какъ бы отъ обжоги. Опухоль по томъ разпространилась до самыхъ плечъ и послѣдовала горячка съ бредомъ. Онъ былъ съ прудомъ излѣченъ многими врачебными способами.